



# 守好养老“钱袋子” 反诈宣传不停歇

星报讯(陈梦婕 刘俊 记者 沈娟娟)为严厉打击养老诈骗违法犯罪,增强老年群体的防骗意识,守护好老年群体的“养老钱”,7月19日,合肥市包河区方兴社区康园党委邀请中山路派出所民警,为康园新时代文明实践站开展“反诈宣传不停歇 守护养老钱袋子”反诈知识讲座。

活动中,社区工作人员一边向老年居民发放各种宣传资料,一边针对当前电信诈骗案件的特点,介绍电信类诈骗、保健品诈骗、投资理财诈骗等不同类型的诈骗,从“如何

骗”“怎么防”的角度,结合具体案例为老年朋友们进行讲解。

中山路派出所的胡警官和许警官利用身边发生的真实诈骗案例,揭露电信诈骗犯罪伎俩,以案预警、以案说法,向居民介绍虚假信息诈骗、网络中奖诈骗等一系列电信网络诈骗的特点、作案手段和防范要点,提醒广大居民要防范犯罪分子可能利用电话、网络等媒介编造理由、设置陷阱,诱骗他人进行银行转账。

活动现场,工作人员还播放了防电信诈骗情景剧,并推荐大家下载安装使用“国家

反诈中心”APP,提醒居民朋友加强学习,不要向陌生人透露身份信息、存款、银行账号等重要内容,克服占小便宜的心理,在遭遇电信网络诈骗时坚决做到不轻信、不透露、不汇款,及时打110报警。

通过此次宣传活动,为老年群体揭开了养老诈骗的层层面纱,进一步提高了社区居民抵御电信诈骗的安全防范意识和能力。下一步,方兴社区将持续通过多途径宣传,以案释法、以案说法的方式,为全社会共同参与防范诈骗营造良好的氛围。

## 听先烈故事 定青云之志 老兵进社区为青少年上红色思政课

星报讯(陈霞 记者 马冰璐)为庆祝“八一”建军节,培养辖区青少年爱国意识和责任意识,继承和弘扬老一辈的革命精神,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,7月18日下午,合肥市南岗镇新城社区关工委开展“听老兵话先烈故事,扬少年定青云之志”主题教育活动,社区关工委主任、老兵许家开为辖区青少年上一堂红色思政课。辖区二十余名青少年学生参加。

活动开始,许老同孩子一同观看了“七七事变”影视作品,了解那段历史长河里,革命先烈抛头颅洒热血,为国为民

的奉献精神。观影后,许老从自身军旅经历出发,给孩子讲述一段峥嵘岁月里的红色故事,“过去,我们生活和现在大不一样,你们如今的幸福生活是无数革命先烈用鲜血和汗水换来的,一饭一粥当思来之不易,牢记历史,发扬先辈们的精神……”许老语重心长地道来。

少年强则国强,这堂红色思政课激发了青少年学习红色故事的自觉性和主动性,激励他们立早志、立大志,同时重温历史,缅怀先烈,继而弘扬革命先烈精神,对培养辖区青少年爱国意识具有重要意义。

## 城乡居保掌上办 群众缴费不用跑



星报讯(梁金梅 记者 沈娟娟 文/图)“微信可以交养老保险费,真是太方便了。”合肥市包河区淝河镇黄镇村村民范先生在志愿者的指导下顺利完成城乡居

保缴费,他为方便、快捷的新缴费方式点赞。7月19日,黄镇村社保工作站、妇联在辖区科技楼小区开展了城乡居保“掌上办”政策宣传活动,深入宣传居保网上缴费功能,不断提高群众的知晓率和使用率。

活动中,志愿者为群众发放了“掌上办”渠道自然人社保缴费宣传单页,并详细演示了“掌上办”缴费流程。群众通过“安徽税务社保缴费”微信小程序,即可实现零跑腿,在家就能轻松完成缴费,大大提升了便捷缴费的体验感。据悉,除微信小程序外,参保人还可选择支付宝、皖事通等渠道办理城乡居保缴费业务。

## “五老”志愿者在行动 社区抗疫勇担当

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)在合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委的组织下,一群身体素质好、思想觉悟高、自愿参加的“五老”志愿者,在遵守疫情防控要求和做好自身防护的前提下,充分发挥自身优势,积极参与疫情防控工作,以实际行动展现新时代“五老”的精神风貌。

他们坚守在自己的点位上,充当疫情防控的“守门员”,监督居民进门扫安康码、行程码、测量体温、信息登记等,做到不放过一个可疑人员,不放行一辆可疑车辆,全力保障社区居民身体健康和生命安全,受到辖区居民的一致好评。

瓦屋村村民刘大傲是一名老党员,也是一名退伍军人,虽已年近七旬,但常年

积极参与村里的志愿服务活动,这次他又是义无反顾地冲在抗疫一线,充分发挥居民熟悉、经验丰富的优势,协助村内做政策宣传、维持秩序等工作。离岗不离党、退伍不褪色。刘大傲曾坚定地说过这样一段话,“虽然我退休了,但是我还能为国家尽一些微薄力量,我感到骄傲。我是一个退伍老兵,更是一名共产党员,疫情当前、国家需要,我更应该出一份力。”

刘大傲只是众多“五老”志愿者在疫情防控一线中发挥模范带头作用的一个缩影。疫情防控工作还在继续,“五老”参与抗疫的志愿服务不停。虽年逾花甲、两鬓斑白,但精神饱满、步履坚定的“五老”志愿者积极为瓦屋村防疫工作发挥着光和热。

## 陆大村开展 垃圾分类宣传活动

星报讯(陆亚群 王梦玲 记者 沈娟娟)为倡导文明、节约、绿色、低碳生活,进一步深化垃圾分类理念,积极鼓励引导辖区居民主动参与到实践垃圾分类的行动中来,合肥市包河区骆岗街道陆大村党总支携手新时代文明实践站、团总支、城市管理、关工委、妇联、文化等部门,在阳光里小区开展生活垃圾垃圾分类宣传活动。

陆大村与湖滨物业工作人员在小区宣传栏张贴通知,志愿者在小区广场发放垃圾分类宣传海报、彩页,通过与居民面对面交流的方式,向居民科普生活垃圾四分类和垃圾分类的方法,让居民了解垃圾分类的意义,鼓励居民从自身做起,坚持做好垃圾分类,努力带动身边的人。

此次活动发放宣传资料100余份,增强了居民对垃圾分类知识的了解,提高了爱护环境卫生的意识,引导居民逐步养成垃圾分类的好习惯,让垃圾分类工作走进居民心里,做到垃圾分类齐动手、保护环境共行动。

## 鸡鸣村宣传 小微权力“监督一点通”

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)“行政权力进清单,监督之下无盲区”,小微权力“监督一点通”服务平台是提供基于地理位置的信息查询、投诉建议反馈、监督信息公开等服务的基层监督可移动互联网服务平台。为了进一步加大对小微权力“监督一点通”服务平台的宣传力度,连日来,合肥市南岗镇鸡鸣村人大工作站采取线上、线下多点发力的方式,全方位、多角度开展宣传。

鸡鸣村通过辖区公示栏、微信公众号、居民微信群等宣传媒介对“监督一点通”二维码及操作流程进行常态化宣传。为引导群众主动参与到监督中来,工作人员还对平台进行了入户推广,“手把手”指导居民扫描“监督一点通”小程序二维码,形成了“静态+动态”的宣传模式。

南岗镇鸡鸣村人大代表越有富说,小微权力“监督一点通”平台是治理微腐败,维护群众利益的有效手段。下一步,南岗镇鸡鸣村人大工作站将持续抓好平台宣传推广,广泛收集社情民意,使群众能利用平台查流程、查公示信息、查政策、查小微权力清单、会投诉及投诉查询,真正做到让小微权力“晒”在阳光下,切实提升辖区群众获得感、幸福感、获得感。